

## POSUDEK OPONENTA DIPLOMOVÉ PRÁCE

**Jméno diplomanta:** Bc. Zuzana Pavlasová

**Název diplomové práce:**

Význam odpadového hospodářství pro cirkulární ekonomiku a udržitelný rozvoj podniků

**Jméno vedoucího diplomové práce:** Ing. Magdalena Zbránková, Ph.D.

**Jméno oponenta diplomové práce:** Ing. Jan Vajsejtl

**Oponent:** - **název firmy:** IBR Consulting s.r.o.

- **pracovní zařazení:** konzultant

**kontakt:** jan.vajsejtl@email.cz

	Výborně	Velmi dobře	Dobře	Neprospěl
<b>I. Hodnocení zpracování tématu diplomantem:</b>				
Splnění cíle práce	x			
Volba metod a jejich aplikace při zpracování tématu		x		
Hloubka provedené analýzy		x		
<b>II. Hodnocení struktury a obsahu práce:</b>				
Přehlednost a logická stavba (struktura) práce		x		
Aktuálnost a vhodnost použitých pramenů	x			
Schopnost diplomanta zpracovat získané podklady	x			
Přiměřenost a srozumitelnost závěrů práce	x			
Formulování vlastních názorů diplomantem	x			
<b>III. Hodnocení formy a stylu práce:</b>				
Formální úprava práce (text, tabulky, grafy)	x			
Stylistická úroveň práce	x			
Práce s českou literaturou včetně odkazů a citací	x			
Práce se zahraniční literaturou včetně odkazů a citací		x		

**Vyjádření minimálně v rozsahu 10 řádků k diplomové práci z hlediska splnění jejích cílů, využití metod řešení a návrhů opatření včetně formální úpravy (uved'te na druhou stranu posudku).**

**Otázky k obhajobě diplomové práce:**

- Jakými způsoby by se dle Vašeho názoru měla realizovat osvěta, která by zvýšila využití recyklátů v podnicích a kdo by měl osvětu zajistit? (kap. 3.3.4)
- V úvodu práce píšete, že „zvýšená aktivita v oblasti odpadového hospodářství znamená (...) také jeden z nejúčinnějších způsobů propagace a získání konkurenční výhody“. Jak konkrétně by mohl zkoumaný podnik XY využít odpadového hospodářství ke své propagaci?

**Práci doporučuji - nedoporučuji\* k obhajobě.** (\*nehodící se škrtněte)

**Diplomovou práci navrhuji klasifikovat stupněm:** **výborně minus**

**Datum:**

.....  
**Podpis oponenta diplomové práce**



Práce je jazykově a stylisticky na výborné úrovni. Autorka používá vhodně odborné pojmy a text je doplněn o přehledné tabulky a grafy, které jsou převážně vlastního zpracování.

V teoretické části je hlavní téma práce, problematika odpadů uvedena do obecného kontextu udržitelného rozvoje a cirkulární ekonomiky. V podkapitole 1.2.1 kvitují propojení s mikroekonomií pro vysvětlení rostoucích nákladů v lineárním ekonomickém modelu.

Následuje část, která analyzuje stav odpadového hospodářství České republiky v čase mezi roky 2009 a 2019. Výsledky komparace jsou prezentovány srozumitelně a následně jsou představeny oblasti, ve kterých je další potenciál pro zlepšení stavu.

Praktická část diplomové práce byla realizována ve společnosti XY s cílem navrhnout ekonomicky a environmentálně vhodná opatření v oblasti nakládání se směsnými komunálními odpady, která povedou nejen k zefektivnění současného stavu odpadového hospodářství podniku, ale rovněž částečně přispějí k naplnění cílů v oblasti odpadového hospodářství ČR.

Hlavním zdrojem informací jsou pro autorku rozhovory se zaměstnanci z oddělení ekologie. Vykonavateli následně navržených řešení budou však řadoví zaměstnanci podniku. Proto mohl být proveden sběr informací i od nich. Informace získané pouze od vedoucích pracovníků kombinované s vlastním pozorováním a průzkumem interních dokumentů (jak se píše v úvodu) totiž nemusí stát na dostatečně pevných základech a mohou ohrožovat funkčnost navrhovaných řešení.

Nicméně jsou následně definovány dvě cesty, jak snížit množství recyklovatelných složek ve směsném odpadu, které jsou precizně ekonomicky a environmentálně zhodnoceny. Jako nejvhodnější k realizaci je vybrána varianta zvyšující kvalitu třídění odpadů na pracovištích, její výběr je jasně podložen vyšší úsporou nákladů při nízké náročnosti zavedení oproti variantně s dotřídováním v novém manipulačním prostoru.

Z práce tedy vychází, že je vhodnější řešit problém přímo u zdroje než ex post s nutností víceprací.

**Cíl práce** považuji za zcela **splněný**, realizace navržených opatření bude v rukou podniku XY a především jeho zaměstnanců. Práci navrhuji ohodnotit **výborně minus**.